

ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ ΤΗΣ ΕΞΟΔΟΥ

# Παραίτηση-αποπομπή

Γιατί ο πρωθυπουργός τον απομάκρυνε. Σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι η πίεση που άσκησε υπέρ του Γ. Νταλάρα στο ΣΔΟΕ. Θύελλα αντιδράσεων στο ΠΑΣΟΚ για το περιεχόμενο της επιστολής του

**Σ**ε αποπομπή του κ. Γιώργου Πανταγιά από τη θέση του υπεύθυνου Τύπου του Μεγάρου Μαξίμου προχώρησε χθες ο πρωθυπουργός, σε μια κίνηση να μη κρευθεί ο ίδιος πράγματα που ουδένποτε είχε εγκρίνει. Την ίδια στιγμή, η επιστολή παραίτησης του κ. Πανταγιά προκαλεί θύελλα αντιδράσεων στο εσωτερικό του κυβερνώντος κόμματος, με αποτέλεσμα να καθίσταται αμφίβολη η επιδιωκόμενη υποψηφιότητά του στη Β' Πειραιώς.

Το δημοσίευμα της «Καθημερινής» ότι ο κ. Πανταγιά πίεσε το ΣΔΟΕ να μετριάσει την ποινή για φοροδιαφυγή του κορυφαίου μουσικιστουβέτη Γιώργου Νταλάρα (ο πρώην υπεύθυνος Τύπου του πρωθυπουργού απειλεί με αγωγή την εφημερίδα για το δημοσίευμα) ήταν, σύμφωνα με τις πληροφορίες, η «σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι»

## «Πράσινο»

Αλλιώς, ο ίδιος ο κ. Σπυρίτης ήταν γνώστης της υπόθεσης από τον κ. Χριστοδουλάκη, ο οποίος έδωσε το «πράσινο φως» στην ηγεσία του ΣΔΟΕ να μην κάνει αποδεκτά καμία παρέμβαση, απ' όπου κι αν προέρχεται.

Σύμφωνα, μάλιστα, με τις ίδιες πληροφορίες, υπάρχει επιστολή του υπεύθυνου του ΣΔΟΕ κ. Μπατζελή προς τον κ. Χριστοδουλάκη με κοινοποίηση προς τον γραμματέα του



Γ. Πανταγιά: Δεν αντιμετώπιζω την πολιτική εξέταση ως κόκτα.

Γράφουν οι  
Β. Σκουρής  
- Π. Τσαούσιτας

Υπουργικού Συμβουλίου, κ. **Σ. Κοσιώδη**, που γνωστοποίησε τις πιέσεις του κ. Πανταγιά.

Δύο μέρες πριν, για τον πρωθυπουργικό σύμβουλο (ήταν δίπλα στον κ. Σπυρίτη πριν από το κρίσιμο Συνέδριο του '96), υπήρξαν στη Βουλή «κατηγορώ» για «δραστηριότητες» του κ. Πανταγιά που δεν όρμωζαν στη θέση του, τόσο από τον πρόεδρο της ΝΔ Κ. Καραμανλή όσο και από τον πρόεδρο του ΣΥΝ Ν. Κωνσταντινόπουλο. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ο κ. Πανταγιάς κατηγορήθηκε από τον κ. Βενιζέλο (ο υπουργός Πολιτισμού είχε τηλεφωνήσει σχετικά στον πρωθυπουργό) ότι επεδίωξε να αντικαταστήσει τον πρόεδρο του ΟΔΙΕ κ. Καλλιρά με πρώην βουλευτή

του ΠΑΣΟΚ στον Πειραιά που προέρχεται από την Αριστερά.

Οργανισμένος το πρώι χθες ο κ. Σπυρίτης ύστερα από αμυλία που είχε μαζί του ζήτησε από τον κ. Πανταγιά να υποβάλει την παραίτησή του, κάτι που έγινε αμέσως, με την παραίτηση να δημοσιοποιείται το μεσημέρι, αφού ο πρωθυπουργός έδωσε τη σχετική άδεια στον πρώην πλέον υπεύθυνο Τύπου του.

## Χαρακτηρισμό

Η επιστολή παραίτησης του κ. Πανταγιά, η οποία ήταν σε οξύ τόνο και με απαξιωτικούς χαρακτηρισμούς για το κόμμα και τα στελέχη του, κυρίως για τους βουλευτές της Β' Πειραιώς, ξεσήκωσε νέα θύελλα αντιδράσεων.

Και μπορεί η επίσημη αντίδραση του Γραφείου Τύπου του ΠΑΣΟΚ να ήταν «ουδέν σκόλιο, ο καθένας κρίνεται από τα έργα του και τα λόγια του», ο γραμματέας, όμως, της ΚΕ Κώστας Λαλιώτης έγινε εξαλλοος, ανώτατος κοιμητικό ηγής έκαναν λόγο για «παράληρημα», ενώ έντονη υπήρξε και η αντίδραση των βουλευτών της Β' Πειραιώς, περιφέρεια στην οποία επιδιώκει να πολιτευτεί ο κ. Πανταγιάς.

Ο κ. Γ. Διαμαντίδης, μάλιστα, υπενθύμισε ότι οι υποψήφιοι βουλευτές επιλέγονται από τα κοιμητικά όργανα, καθώς η αρχή της επιστολής του κ. Πα-

νταγιά προς τον πρωθυπουργό («είναι γνωστό ολόκληρο ότι έχω αποφασίσει να είμαι υποψήφιος στη Β' Πειραιώς στις επόμενες βουλευτικές εκλογές») αντικείμεται ακόμα και στο καταστατικό του κόμματος.

## Πυρά

Ιδιαίτερα ενόχλησε, επίσης, η αναφορά στην επιστολή παραίτησης σε «κοιμητικά κατεστημένα, πολιτικά αποδιωχόμενα και ρεβάνια της πολιτικής», φράσεις που εκλήφθηκαν ως φτωγογραφικές για τους βουλευτές της Β' Πειραιώς, που από τη στιγμή που ο κ. Πανταγιάς ανακοίνωσε την υποψηφιότητά του άνοιξαν πόλεμο μαζί του.

«Ο,τι και να είναι ο Κρητικός ή ο Καψής, έχουν μια ολόκληρη ιστορία», ανέφερε χαρακτηριστικά κορυφαία πηγή της Χαρ. Τρικούπη, ενώ η φράση της επιστολής για «πολιτικά και κοιμητικά νομενκλατούρα» που «απριζείται σε γερά πόδια» εκλήφθηκε ως αιχμηρά κατά του γραμματέα της ΚΕ και πρώτου βουλευτή στη Β' Πειραιώς κ. Κ. Λαλιώτη.

Ο κ. Πανταγιάς και χθες, κατηγορούνταν από αντιπρόσωπους ότι χρησιμοποίησε τη θέση του για υπερπροβολή, εις βάρος άλλων φορέων του πρωθυπουργού, για «αλαζονεία», αλλά και για χρησιμοποίηση του κρατικού μηχανισμού για οστρίξη της υποψηφιότητάς του μέσω της δραστηριοποίησης της «Πειραιώς Πολιτείας».

Ο ίδιος ο κ. Πανταγιάς αρνείται με κατηγορηματικό τρόπο ότι ο πρωθυπουργός του ζήτησε την παραίτηση, ότι ουσιαστικά έπληδη τον απέμειψε, δηλώνοντας ότι η παραίτηση υπήρξε αποκλειστικά δική του απόφαση.

## Επιθέσεις

Υπογραμμίζει, μάλιστα, ότι τον τελευταίο καιρό διεκδικεί εννοχρησιμοποιούμενες επιθέσεις, με αποτέλεσμα να έχει υποβάλει δύο αιτήσεις, προς τις εφημερίδες «Παράνο» και «Τράφικ».

ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΗΝ ΠΕΡΑΣΜΕΝΗ ΤΡΙΤΗ

## Τι είπαν Καραμανλής - Κωνσταντόπουλος

Στην προ ημερησίου διατάξεως συζήτηση στη Βουλή σε επίπεδο αρχηγών κομμάτων την περασμένη Τρίτη (4/2) ο πρόεδρος της ΝΔ και ο πρόεδρος του ΣΥΝ είπαν τα εξής για τον κ. Πανταγιά:

**Κ. Καραμανλής:** Τελικά ταύτισε το κράτος με το κόμμα. Και για την υποτοποίηση αυτή έχω μία πρόκληση που συνοψογράφου ο σύμβουλος σας επί του Τύπου και η προσηλαμμένη του γραφείου φυσικής αγωγής για εκδήλωση των αθλητικών σχολείων του Πειραιώς. Την καταθέτω.

**Ν. Κωνσταντόπουλος:** Και το τελευταίο, επειδή η συζήτηση για τη διαφορά, για το σκάνδαλο και για τη σωστή λειτουργία των

θεσμών, εκτός των άλλων, επηρεάζει και τη στάση και τις αξίες της κοινωνίας, ο οιοσδήποτε σύμβουλος σας, είτε είναι επί του Τύπου είτε είναι σε οιοσδήποτε άλλο τομέα, να μην επικαλείται αυτήν του την ιδιότητα και από την κρατική υπερέδοση και να λέει χθες στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων ότι «το μήνυμα που ήθελε να μεταφέρει προς την ελληνική κοινωνία είναι ότι ο αθλητισμός αποτελεί μαγκιά κι όχι ιδανικά και όχι αξίες που όχι στάση ζωής, αλλά μαγκιά».

Ετσι είπε ο σύμβουλος σας. Και έξερε ότι από τη μαγκιά έως το κόμμα της διαπλοκής και της διαφθοράς είναι μικρή η απόσταση